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1. Установите истинность или ложность суждения. Обозначьте «ДА» 

истинные суждения; «НЕТ» — ложные суждения. Ответы внесите в таблицу. 
Ответ: 

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 1.5. 1.6. 1.7. 1.8. 1.9. 1.10. 
Да Да Нет Да Нет Да Нет Да Нет Нет 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Итого  - 10 баллов. 
 

2.Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных рядов? 
Дайте определение обобщающему понятию (слово или словосочетание). 

Ответ: 
2.1. Виды (формы) деятельности – это сознательная активность человека по 

преобразованию окружающего мира.  
2.2. Виды инфляции – это процесс повышения общего уровня цен в стране, ведущий 

в итоге к снижению покупательной способности денег. 
2.3. Способы решения социальных конфликтов – это методы, с помощью которых 

разрешаются социальный конфликт. 
2.4. Тоталитарный политический режим – это режим, в котором государство 

контролирует все сферы общества, включая и частную жизнь индивида. 
2.5. Правоохранительные органы – это органы, осуществляющие 

правоохранительную деятельность, обладающие соответствующей компетенцией и  
материальными ресурсами. 

За правильное обобщающее понятие – 1 балл. За правильное  определение –1  балл. 
Итого: 10 баллов.  
3. Ниже приведены высказывания известных мыслителей прошлого, касающиеся 
одного и того понятия (в тексте оно обозначено как […]; возможны вариации 
изменяемых частей данного слова). 
4.1. Природа –2  балла. 
4.2. За развернутый ответ – 3 балла.  Итого: 5 баллов. 

4. Обществоведческие задачи.  
4.1. Ответы: 

4.1.1. Абсолютная монархия. 
4.1.2. Авторитарный режим. 
4.1.3. Да, может. 
4.1.4.Саудовская Аравия.  
За каждый правильный ответ  4.1.1-4.1.3. -1 балл. За ответ 41.4. – 2 балла. Итого: 5 
баллов. 
Ответ: 

4.2. Если  президент прав, могут быть представлены следующие  аргументы: 



- в странах существуют ограничения юридического характера: это пассивное 
избирательное право:  
- наличие цензов – возрастной ценз с 35 лет – США, РФ, в Италии – 50 лет;  
-  ценз оседлости (право проживания на территории страны определенное время – 10 лет 
РФ, 14 лет в США). 
- ценз гражданства – в США президентом можно стать по факту рождения (А. 
Шварценеггер не смог претендовать на участие в выборах). 
- если претендент не является независимым кандидатом, ему необходимо победить на 
первичных выборах партии. 
- выборы – это очень дорогое мероприятие, которое требует вложений. 
Если президент неправ, могут быть представлены следующие аргументы: 
- в демократических режимах существует антрепренёрская система  отбора элиты, 
которая построена на принципе открытости: президентом может стать любой человек 
независимо от пола, уровня образования (40-й президент США Р. Рейган  не имел высшего 
образования, он был актёром Голливуда). Кандидат должен обладать ораторскими 
способностями, уметь быстро реагировать на нестандартные ситуации. 
За наиболее полное обоснование ответа (утверждение или отрицание) – 4 балла. 
4.3. Ответ:  
4.3.1.Акционерное общество -2 балла. 
4.3.2. Права акционера, кроме  названных в тексте: 
- Право на получение части прибыли – дивиденда, даже после выхода на пенсию. 
- Право на получение части имущества компании в случае ее банкротства; 
- Право на получение информации о деятельности компании. 
За верное указанное право – 2 балла. 
Итого: 6 баллов.  

4.4.Социологическая задача. 
Пример: политическая личность – это Петр I, провел модернизацию страны, в 
результате она превратилась в империю. 
Допускаются различные примеры, характеризующие тип личности.  

За правильный ответ – 1 балл. Всего 5 баллов. 
 

4.5. Юридическая задача. 
Охранительные нормы Регулятивные нормы 

А, В, Г, И Б, Д, Е, Ж, З 
 За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего-9 баллов. 
 

5. Пропущенные слова, словосочетания.  
Ответ: 

А Б В Г Д Е 
3 6 1 5 2 4 

За каждую правильную цифру – 1 балл. Всего – 6 баллов. 
Всего за 1 тур – 60 баллов.  

 
2 тур 

Оценивание сочинения: 
5 баллов – выделение идеи;  
20 баллов – теоретическая аргументация; 
15 баллов - практическая аргументация. 



Всего за сочинение: 40 баллов. 
 

Всего за 1 и 2 тур – 100 баллов. 


